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З КА РА ГО ДАМ 
І КА ЗАЧ НЫ МІ ГЕ РО Я МІ

Пра цяг ва ец ца на ва год няя даб ра чын ная ак цыя 
«На шы дзе ці». У Па ла цы куль ту ры Коб ры на на 
ёл ку са бра ла ся ка ля 500 хлоп чы каў і дзяў чы нак: 
вы ха ван цаў да моў-ін тэр на таў, па спя хо вых 
вуч няў з го ра да і ра ё на, дзя цей са шмат дзет ных 
і ма ла за бяс пе ча ных сем' яў.

Ге ро яў свя та цёп ла па він ша ваў з на ды хо дзя чым Но вым 
го дам стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ. За па ліць ёл ку ра зам з дзець мі 
і іх гас ця мі па спя ша лі ся Дзед Ма роз са Сня гур кай і Зі ма. 
По тым па ча ло ся свя та з ка ра го дам, пес ня мі, за ба ва мі.

Мі ха іл Мяс ні ко віч па жа даў юным удзель ні кам ра-
ніш ні ка і іх баць кам зго ды і даб ра бы ту. Да доб рых па-
жа дан няў да лу чыў ся і стар шы ня Брэсц ка га аб лас но га 
Са ве та Сяр гей Ашмян цаў.

Пад фі нал ме ра пры ем ства ўсе дзе ці атры ма лі са-
лод кія па да рун кі. Яшчэ ад ным па да рун кам для іх ста ла 
тэ ат ра лі за ва ная дзея з удзе лам ар тыс таў Ма ла дзёж на га 
тэ ат ра эст ра ды.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevіch@zvіazda.by

АРЫ ЕН ЦІ РЫ

РОСТ ВЫ ТВОР ЧАС ЦІ 
І РА БО ЧЫЯ МЕС ЦЫ

На су мес ным па ся джэн ні се сіі Брэсц ка га аб лас но га 
Са ве та і абл вы кан ка ма раз гле джа ны вы ні кі ра бо ты 
го да, які за вяр ша ец ца, і вы зна ча ны за да чы на год 
бу ду чы.

Акра мя дэ пу та таў і чле наў вы кан ка ма, на вы ні ко вае 
па ся джэн не бы лі за про ша ныя стар шы ні ра ён ных Са-
ве таў дэ пу та таў і гар рай вы кан ка маў. Ме ра пры ем ства 
пра хо дзі ла ў рэ жы ме ві дэа кан фе рэн цыі. Пры няць у ім 
удзел атры ма лі маг чы масць кі ру ю чыя ра бот ні кі ра ён-
на га звя на і мяс цо выя дэ пу та ты, бо пы тан ні, вы не се ныя 
на па ра дак дня, ма юць асаб лі вую ак ту аль насць. Вы ні кі 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця Брэсц кай воб лас ці ў 
2016 го дзе пад вёў стар шы ня абл вы кан ка ма Ана толь 
ЛІС. Ра зам з цяж кас ця мі, праб ле ма мі бя гу ча га го да гу-
бер на тар ад зна чыў і пэў ныя на быт кі. Яны і свед чаць пра 
ста ноў чы за чын на на ступ ны год. Так, па аб' ёме ва ла во га 
рэ гі я наль на га пра дук ту Брэст чы на лі дзі руе ў кра і не.

Ад зна ча на, што ў рэ гі ё не доб ра раз ві ва ла ся прад пры-
маль ніц тва. Дзя ку ю чы ства рэн ню но вых прад пры ем стваў 
і вы твор час цяў пра ца ўлад ка ва на на но выя мес цы 6500 
ча ла век. У скла да ных умо вах, ка лі экс парт та ва раў у Ра сію 
і кра і ны СНД ска ра ціў ся, асвое на 9 но вых рын каў збы ту. 
Упер шы ню та ва ры з Брэст чы ны пай шлі ў Ар ген ці ну, Бра-
зі лію, Са удаў скую Ара вію, Эк ва дор, ін шыя кра і ны.

Да во лі зла джа на пра ца ва ла са цы яль ная сфе ра. Твор-
чыя ка лек ты вы рэ гі ё на па спя хо ва вы сту пі лі ў 16 кра і нах све-
ту. Уда ло ся ства рыць 1625 да дат ко вых мес цаў у дзі ця чых 
да школь ных уста но вах. У аб лас ной баль ні цы пра ве дзе на 
42 апе ра цыі па пе ра са дцы ныр кі. За ўсім гэ тым — вя лі кая 
пра ца ад ных і пэў ны пра грэс у якас ці жыц ця ін шых.

На на ступ ны год вы зна ча ны кан крэт ныя за да чы па 
па вы шэн ні эфек тыў нас ці гас па да ран ня і раз віц ці са цы-
яль най сфе ры.

У ра бо це су мес на га па ся джэн ня се сіі і вы кан ка ма пры няў 
удзел стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо-
ду кра і ны Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ. У шэ ра гу ін шых за дач на 
но выя год і пя ці год ку спі кер верх няй па ла ты звяр нуў асаб-
лі вую ўва гу пры сут ных на не аб ход насць пры цяг нен ня пра-
мых за меж ных ін вес ты цый. Па вод ле яго мер ка ван ня, гэ та 
да па мо жа на даць но вы ім пульс у раз віц ці як буй ных ста лых 
прад пры ем стваў, так і не вя лі кіх но вых вы твор час цяў.

Се сія раз гле дзе ла і за цвер дзі ла бюд жэт воб лас ці на 
2017 год.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevіch@zvіazda.by
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Мін скі га рад скі Са вет дэ пу та таў за цвер дзіў но выя пра ві лы 

доб ра ўпа рад ка ван ня і ўтры ман ня го ра да. Са чыць за 

вы ка нан нем ра шэн ня №252 бу дзе па ста ян ная ка мі сія па 

га рад ской гас па дар цы, транс пар це і су вя зі.

Най больш го ра ча аб мяр коў ва ец ца но ва ўвя дзен не, якое 

ты чыц ца ўбор кі да ро гі ка ля пры пар ка ва на га аў та ма бі ля. 

Ця пер ад каз насць за гэ та ўс клад ва ец ца на аў та ўла даль ні-

ка. Ён аба вя за ны чыс ціць ад смец ця і сне гу не менш за метр 

тэ ры то рыі пра ез най част кі ва кол сва ёй ма шы ны. Ра шэн не 

за кра нае тых гра ма дзян, хто пар куе транс парт ныя срод кі 

ка ля жы лых да моў, уз доўж ву ліц і пра ез даў.

(Заканчэнне на 2-й стар. «МС».)

ГА РАД СКАЯ ГАС ПА ДАР КА

ЛЮ БІШ КА ТАЦ ЦА — 
ЛЮ БІ І ПРЫ БІ РАЦ ЦА

Мін чан аба вя за лі чыс ціць снег ка ля сва іх ма шын
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Са цы яль на ары ен та ва ная 
дзяр жа ва — гэ та не ло зунг, а су хія 
ліч бы і кан ста та цыя фак та. У до каз 
гэ та га на мес нік на чаль ні ка га лоў на га 
ўпраў лен ня бюд жэт най па лі ты кі 
Мі ніс тэр ства фі нан саў — на чаль нік 
упраў лен ня мяс цо вых бюд жэ таў 
Тац ця на АСТ РЭЙ КА па каз вае, што 
ў гэ тым го дзе пры рост рас хо даў у 
га лі не аду ка цыі і ахо вы зда роўя 
склаў у ся рэд нім ка ля 12% у мяс цо вых 
бюд жэ тах. Па вод ле пра гно заў, 
на 2017 год тэмп за ха ва ец ца. 
Ка рэс пан дэнт «МС» вы свет ліў, з які мі 
вы ні ка мі за кан чва юць год ор га ны 
мяс цо ва га са ма кі ра ван ня.

— Па вы ні ках дзе ся ці ме ся цаў 
гэ та га го да мак сі маль ны бюд жэт 
сель ска га Са ве та пе ра вы шае мі ні-
маль ны ў 83 ра зы. У Ха це жын ска-
га — 1119,7 тыс. руб лёў, у Ла па ціц-
ка га — 13,5 тыс. руб лёў. Як сель скім 
Са ве там да ма гац ца больш вы со кіх 
па каз чы каў?

— Па мер бюд жэ ту пяр віч на га ўзроў-
ню сур' ёз на за ле жыць ад коль кас ці 
на сель ніц тва, якое пра жы вае на тэ-
ры то рыі ад па вед най ад мі ніст ра цый-
на-тэ ры та ры яль най адзін кі. Уплы вае 

і пло шча сель са ве та, і ўзро вень урба-
ні за цыі... Лі дзі ру ю чыя па зі цыі па аб'-
ёме сель скіх бюд жэ таў тра ды цый на 
зай ма юць Ха це жын скі і Ба раў лян скі 
сель са ве ты Мінск ага ра ё на. У Ба раў-
лян скім пра жы вае ка ля 35 тыс ча ла век. 
За мы ка юць спіс бюд жэ таў пяр віч на га 
ўзроў ню Ла па ціц кі і Гі жэн скі сель са ве-
ты Слаў га рад ска га ра ё на. Ма гі лёў скай 
воб лас ці. На іх тэ ры то рыі пра жы вае 
ка ля ты ся чы жы ха роў. Гэ та рэ гі ё ны, 
па цяр пе лыя ад ава рыі на Чар но быль-
скай АЭС. Ся род ін шых фак та раў, якія 
ўплы ва юць на бюд жэт, трэ ба ад зна-
чыць не аб ход насць фі нан са ван ня 
буй ных не рэ гу ляр ных вы дат каў. На-
прык лад, та кіх, як бу даў ніц тва інф ра-
струк ту ры. Тут вя лі кую ро лю грае на-
яў насць збе ра жэн няў. З ін ша га бо ку, 
бяс спрэч ны той факт, што фі нан са ва 
не за леж ныя ад вы шэй ста я чых улад 
бюд жэ ты ма юць маг чы масць фі нан-
са ван ня боль ша га аб' ёму вы дат каў з 
раз лі ку на ад на го жы ха ра. Та кія вы дат-
кі, як інф ра струк тур ныя, не з'яў ля юц ца 
што га до вы мі. Яны не рэ гу ляр ныя. Ка лі 
ка заць пра 2016 год, то най боль шы аб'-
ём рэшт каў свай го бюд жэ ту ад дае на 
фі нан са ван не та кіх вы дат каў Ка ла дзі-
шчан скі сель скі Са вет.

Па сут нас ці, мно гія сель скія Са ве ты 
ка рыс та юц ца сва ім геа гра фіч ным ста-
но ві шчам. Яны жы вуць за кошт рэн ты. 
Дру гая па зі цыя пас ля па да ход на га па-
да тку — гэ та да хо ды ад рас па ра джэн-
ня зя мель ны мі ўчаст ка мі. На ту раль на, 
больш за па тра ба ва ны мі з'яў ля юц ца 
ўчаст кі ка ля го ра да Мін ска і буй ных 
аб лас ных га ра доў. Пе ры фе рый ным 
ра ё нам знач на ця жэй іх рэа лі за ваць. 
Але гэ та сты мул, каб пра ца ваць лепш 
і зна хо дзіць пе ра ва гі ў сва ім на се ле-
ным пунк це.

— Вы дат кі на аду ка цыю сё ле та 
скла да юць 336,7 руб ля з раз лі ку 
на ад на го жы ха ра, а на ахо ву зда-
роўя — 286,6 руб ля. Гэ та тэн дэн цыя 
па ве лі чэн ня або па мян шэн ня ў па-
раў на нні з мі ну лым го дам?

— Вы дат кі бюд жэ ту на са цы яль ны 
блок уз рас та юць. Тэмп су па стаў ляль-
ны з уз роў нем ін фля цыі. Гэ та звя за на 
з ня гнут кас цю гэ тых вы дат каў. Толь кі 
гэ тыя дзве сфе ры фар мі ру юць па ло ву 
рас хо даў мяс цо вых бюд жэ таў.

(Заканчэнне на 3-й стар. «МС».)

ГРО ШЫ

У НО ВЫ ГОД БЕЗ ДАЎ ГОЎ
Пад во дзім вы ні кі го да па мяс цо вых бюд жэ тах


